

引才再发力，链接前沿医学技术

济宁市第二人民医院“任晓平院士工作站”揭牌



揭牌仪式现场。

本报济宁8月29日讯(记者易雪 通讯员 朱国涛) 8月26日上午,济宁市第二人民医院隆重举行“任晓平院士工作站”揭牌仪式暨学术交流研讨会。该工作站的落户标志着医院在名医强科建设方面又一版图的开启,通过任晓平院士团队对学科建设、业务开展等提供更多的协作与支持,将进一步推动医院医疗能力登峰,满足患者在家门口享受到更高水平医疗服务的需求。

“此次‘任晓平院士工作站’揭牌,对任城区卫生健康事业来

说,既是一件大事,也是一件喜事,标志着任城区在卫生健康领域人才引进、培养方面迈出了新步伐,必将对任城区卫生健康事业发展产生积极推动作用和示范效应。”任城区政府副区长孔繁华指出,济宁市第二人民医院作为全区医疗机构的龙头企业,经过几代人的不懈努力和开拓创新,在临床医疗、教学科研、人才培养、学科建设等方面取得了显著进步。希望医院在国家高端人才的引领下,努力探索医疗服务新模式、新路子,敢于先行先试,不断总结经验,把新型服务

模式与患者的多层次健康需求结合起来,做精做强做实,为保障群众身体健康做出新的更大贡献。

任晓平院士现任广西中医药大学附属瑞康医院大骨科主任兼骨科研究所所长,修复重建显微外科主任,教授、主任医师,医学硕士,博士生导师,博士后指导教师,是俄罗斯自然科学院院士、美国国际外科学院院士、美国手外科协会委员、美国骨外科学和神经学协会会员,全球截瘫精准治疗联盟首席科学家及主席。在30余年的国内外临床和

科研工作中,主要从事手部疾病、小关节成型、各类小关节置换、周围神经损伤与肢体再植、再造、以及肌腱损伤修复与功能重建的临床治疗。现研究方向为脊髓损伤后功能重建术,作为全球该领域的领军人,其团队通过大量的实验研究找到了解决脊髓损伤后功能恢复新的突破口——脊髓融合术。在这一研究领域做出的卓越贡献使他获得了国内外著名学者和专家的高度评价和认可,其团队已成为该领域国际领军者。

在热烈的掌声中,孔繁华与任晓平院士共同为工作站进行了揭牌。任晓平院士表示,此次工作站的成立,为“脊髓融合术”创新理论的临床实践提供了良好平台,也为基层医疗卫生事业拓展发展空间、提升发展水平、增强发展后劲提供有力支撑。他希望今后双方通过加强沟通与协作,破解诊疗难题,让前来就诊的患者受益最大化。

揭牌仪式后,济宁市第二人民医院脊柱外科、康复医学科等科室骨干,围绕科室诊疗范围及特色、典型病例分享等方面和与会人员进行了学术交流。任晓平院士结合自己多年临床经验,并通过病例分享,为大家带来前沿学术成果及临床诊疗新理念,让与会者受益匪浅。

济宁市第二人民医院党委书记李月兰表示,“任晓平院士工作站”揭牌,是一件促进医院高质量发展,并具有里程碑意义的大事,将进一步彰显医院影响力,塑造良好品牌形象。医院将以工作站成立为契机,抓住机遇,借梯登高,加速成果转化,助力学科建设实现新突破,促进医疗技术水平和服务能力进一步提升,并努力把工作站建设成为医院学术传承的平台、特色服务的平台、人才培养的平台、学术交流的平台,为群众生命健康提供更高质量保障,切实提升群众对优质医疗服务的满足感。

推动DIP支付方式改革 实现医患保三方共赢

本报济宁8月29日讯(记者郭纪轩 通讯员 王正忠 孔莉莉) 近日,汶上县第三人民医院召开DIP付费改革及病案首页填写专项培训,临床医护及相关科室人员参加培训。

医院副院长张亚龙强调了病案首页填写对医保支付的影响,要求相关人员掌握培训内容,规范病案首页填写,特别强调临床医师对病历首页的疾病名称要写得准、编码要匹配得对,才能生成高质量的医保结

算清单,并对目前全市推进的DIP分值付费改革从DIP分组、DIP付费、月度分组调整审核和空白病种等各方面向大家进行了详细解读。

医院院长王正忠表示,希望全院所有工作人员要尽快转变观念,以发展的眼光去面对这次改革和挑战,进一步提高病案首页填写的质量,尽快适应政策要求,交出一份合格的改革答卷,最终实现医患保三方共赢。

医术精湛获点赞 热情服务暖人心

本报济宁8月29日讯(记者郭纪轩 通讯员 王正忠 孔莉莉) 日前,汶上县第三人民医院上演温馨一幕,患者徐女士将一面写着“服务热情,医术精湛”字样的锦旗送到了该院口腔科门诊,致谢医师的精心治疗和健康指导。

徐女士之女一年来一直受口腔疾病的困扰,来该院口腔科门诊就诊,医生根据患者病情制定了科学合理的治疗

方案,为患者解除了口腔疾病困扰。在治疗期间,医院口腔科医护人员服务热情,细致入微,使患者感受到科室服务的温暖。

一面锦旗,传递的不仅是患者的感激之情,更是对医院服务品质的认可。今后,该院将继续坚持“以患者为中心”的理念,继续用专业的技术、贴心的服务为每一位患者提交一份满意的答卷。

急救知识进基层,提升能力惠群众

济宁市急救指挥中心培训兖州区100余名基层乡医

本报济宁8月29日讯(记者郭纪轩 通讯员 张祺琦) 近日,济宁市急救指挥中心带领专家团队走进兖州区,举办两期乡村医生院前医疗急救培训班,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,深入推进乡村医生院前医疗急救能力提升工程,来自兖州区各卫生院、村卫生室的100余名基层乡医参加了培训。

本次培训分急救理论和实践技能操作两部分,培训特邀济宁市第一人民医院专家前来授课。培训中,市急救指挥中心工作人员向乡医们详细介绍了全市院前医疗急救体系建设情况。根据季节特点、农村常见急危重症和乡医面临的问题,急救

专家为他们量身定制培训内容,重点讲解了常见内科急症、急性中毒、气道异物、中暑、溺水等农村常见急症的救治,详细演示了海姆利克法、心肺复苏术以及如何正确使用“救命神器”AED等实践操作技能。乡医们听得认真、记得仔细,在专家的指导下踊跃参与技能操作练习,培训现场气氛活跃。培训结束后,现场对乡医进行了急救理论与技能操作考核。

培训结束后,受训乡医纷纷表示通过培训使专业知识得到了提升,实践技能得到了锻炼,希望市急救指挥中心能继续开展乡村医生培训工作,让济宁市乡医都能得到急诊急救方面的

专业培训,让乡亲们在家门口就能获得更好的医疗急救服务。

为进一步提升乡村医生急诊急救服务能力和农村急救时效,济宁市急救指挥中心于2021年正式启动了济宁市乡村医生急救知识与技能培训项目,分别在任城区、高新区、经开区、太白湖新区、汶上县举办九期培训班,受训乡医1600余名,惠及62.8万名群众。下一步,济宁市急救指挥中心将探索建立乡村医生院前医疗急救培训长效机制,实现乡医院前医疗急救培训全覆盖,不断提升农村院前医疗急救服务能力和平,切实为推进“健康济宁”建设做出积极贡献。

人工肝支持,他脱离危险期 邹城市人民医院又填补该院技术空白

医师发现李某面色晦暗,皮肤及眼球均有黄染,双下肢重度水肿,病情危急,遂收住院治疗,完善各项检查后,诊断为“慢加急性肝衰竭,肝硬化失代偿期”。

“慢加急性肝衰竭,一般是指在慢性肝病的基础上,由各种诱因引起的以急性黄疸加深、凝血功能障碍为肝衰竭表现的综合征,可合并肝性脑病、腹水、电解质紊乱、感染、肝肾综合征等并发症,以及肝外器官功能衰竭,预示着肝脏功能受损严重,

如果不及时有效治疗,会危及患者生命。”邹城市人民医院肝病中心主任丁贵杭说。

鉴于李某病情严重,该院及时与树兰医疗李兰娟院士进行了远程会诊,分析了患者病情,提出了治疗方案,建议给予人工肝治疗。

“人工肝支持系统是暂时替代肝脏部分功能的体外支持系统,通过体外的机械、理化和生物装置,清除各种有害物质,补充必需物质,改善内环境,为肝

细胞再生及肝功能恢复创造条件和赢得时间,是肝衰竭救治方面一个相对安全、高效的治疗手段。”丁贵杭介绍说。

该院与患者及其家属积极沟通,家属同意实施人工肝治疗。肝病中心与血液透析室通力协作,精准评估了李某治疗前、中、后可能出现的风险,做了充分的准备,随后,顺利为李某实施了人工肝治疗,治疗后未出现任何不良反应,李某脱离危险期。

邹城市人民医院首次人工肝治疗的成功开展,提高了肝衰竭、高胆红素血症等的救治成功率,标志着该院在治疗重症肝病方面的技术有了质的提升,也标志着血液透析室自开展床旁血滤(CRRT)后技术整体实力又上了一个新的台阶。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

患者李某两月前体检发现患上了“肝硬化”,经过一段时间的治疗,疗效不佳,出院回家。近日,李某自我感觉全身乏力,双腿水肿,意识到肝病加重,急到邹城市人民医院肝病门诊就诊。

患者李某两月前体检发现患上了“肝硬化”,经过一段时间的治疗,疗效不佳,出院回家。近日,李某自我感觉全身乏力,双腿水肿,意识到肝病加重,急到邹城市人民医院肝病门诊就诊。